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Verslag van de buitengewone raadsvergadering gemeente Diemen, op 31 maart 2026 in 
de raadszaal van het gemeentehuis, aanvang 20.00 uur 
 
 
 
Aanwezig:  N. van Engelen (GroenLinks), E. Bouwhuis (GroenLinks), H. van ’t Riet 

(GroenLinks) W. Advokaat (Ons Diemen), J. de Jong (Ons Diemen), N.C.F. 
Moors (Ons Diemen), H. Berkhout (D66), R. Poeldijk (D66), S.E. Muijs (D66), 
O.U. Ramautarsing (D66), J. Jägers (VVD), H. Dijksman (VVD), V.A. Voermans 
(VVD), S. Kuilman (PvdA), F.W. Geerts (PvdA), W.K. van Es (PvdA), P.A. Prins 
(Ouderen Partij Diemen), E. den Heijer (Ouderen Partij Diemen), A.R. van 
Marion (Onafhankelijk Diemen) en J.G.M. Sikking (Onafhankelijk Diemen)  

 
Voorzitter: E. Boog  
Griffier: W. van Zanen  
 
College: M.A. van den Berg, M. Everhardt, J.D.W. Klaasse, J. Prins, G.T. Wildeman 

(gemeentesecretaris) 
 
Notulen: E. Brouwer (Notuleerservice Nederland) 
 
1. A. Opening en mededeling van de voorzitter 
 

De voorzitter: Beste mensen, goedenavond. Ik open deze vergadering. Beste raadsleden, 
beste gasten, beste kijkers, welkom bij deze buitengewone raadsvergadering die vooral in 
het teken staat van het afscheid van de gemeenteraad 2022-2026, en dan met name 
natuurlijk van de raadsleden die niet meer zullen terugkeren in de gemeenteraad van 
Diemen.  
Voordat ik naar de vaststelling van de agenda ga, wil ik allereerst stilstaan bij het overlijden 
van oud-raadslid Lidy Waas-Meeuwenoord. Ik wil u allemaal verzoeken te gaan staan, dan 
loop ik even naar de katheder. Beste mensen, eerder deze maand ontvingen wij het bericht 
dat oud-raadslid Lidy Waas-Meeuwenoord 12 maart 2026 te Amsterdam is overleden. Zij is 
83 jaar oud geworden. Lidy Waas was raadslid van 1987 tot 1994. Allereerst van de fractie 
van Links Akkoord Diemen. En doordat in 1990 de partijen die Links Akkoord Diemen 
hadden opgericht, CPN, PSP en PPR, opgingen in GroenLinks, werden Lidy Waas en 
Peter Prins de eerste raadsleden van GroenLinks in Diemen. Lidy Waas was zeer 
betrokken bij Diemen en had een groot rechtvaardigheidsgevoel. Ze was begaan met 
minderheden, minderbedeelden, en was een vraagbaak voor vele mensen in haar 
omgeving. Ze was onder meer lid van de werkgroep vluchtelingen, nam deel aan de 
projectgroep sociale veiligheid en ze was mede-initiatiefneemster van de Emancipatieraad. 
Ook was ze goed in het beheer van een lief- en leedpot binnen de fractie en de partij. 
Naast haar werkzaamheden in de raad was zij met oud-CDA-wethouder Alfons Ruitenbeek 
medeoprichter en eerste penningmeester van Vivos, Vereniging Initiatief 
Ontwikkelingssamenwerking Diemen, en organiseerde zij vanuit haar huis de verkoop van 
ideële koffie van de wereldwinkel in Diemen. Voor haar maatschappelijke betrokkenheid, 
voor haar werk in en buiten de gemeenteraad van Diemen zijn we Lidy Waas veel dank 
verschuldigd. We wensen haar naasten veel sterkte bij dit verlies en wij gedenken haar nu 
met een moment stilte. Dank u wel. [stilte] Dank u wel, u mag uw plaatsen innemen.  
 
Beste mensen, dan is misschien de overgang een beetje groot. Want ik wil bij het begin 
van deze vergadering toch mevrouw Voermans van harte feliciteren met haar verjaardag. 
Gefeliciteerd. Ik heb gezien dat u het afgelopen zondag met heel Diemen heeft gevierd. U 
had 10.000 gasten op bezoek. Van harte, mevrouw Voermans. 
 
Mevrouw Voermans (VVD): Dank u wel. Afgelopen zondag was een mooi vol programma. 
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B. Vaststelling agenda 
 
De voorzitter: Goed. Ik ga nu naar de vaststelling van de agenda. Ik neem aan dat de 
agenda akkoord is. 
  

2. Benoeming commissie geloofsbrieven 
 
De voorzitter: Dan ga ik naar de benoeming commissie geloofsbrieven en ik wil graag 
voorstellen om de leden mevrouw Van Engelen, de heer Dijksman en de heer Geerts te 
benoemen in de commissie voor de geloofsbrieven. Ze zijn overigens eerder vanavond al 
aan de slag gegaan, zodat we niet eerst hoeven te schorsen. Dus we kunnen gelijk ook het 
oordeel van de commissie vernemen. Mag ik het woord geven aan mevrouw Van Engelen.  

 
3. Verslag onderzoekscommissie geloofsbrieven 

 
Mevrouw Van Engelen (GroenLinks): Dank u wel. Voorzitter, de commissie geloofsbrieven 
beoordeelt of de benoemde personen voldoen aan de wettelijke vereisten voor het 
lidmaatschap van de raad. En of de benoemden als lid van de raad kunnen worden 
toegelaten. De commissie ziet geen beletselen voor toelating van de benoemden tot de 
gemeenteraad van Diemen. De commissie geloofsbrieven oordeelt voorts op basis van het 
proces-verbaal van het centraal stembureau en de rapportage van de Kiesraad dat de 
verkiezingen rechtmatig zijn verlopen en de verkiezingsuitslag juist is.  
 
De voorzitter: Dank u wel. Dus daarmee kunnen we dat vaststellen.  
 

4. Rechtmatigheid verloop gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart 2026 en besluit 
toelating 23 nieuw gekozen  
 
De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt 4. Dat is de rechtmatigheid verloop 
gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart 2026 en het besluit toelating van 23 
nieuwgekozen raadsleden. Kunt u zich allemaal vinden in het voorliggende raadsvoorstel? 
Dat is het geval. Geen behoefte aan stemming. Daarmee vastgesteld.  
 

5. Afscheid vertrekkende raadsleden 
 
De voorzitter: Beste mensen, vanavond nemen wij afscheid van tien raadsleden. Maar 
voordat ik daarbij stilsta, wil ik u natuurlijk allen eerst ook formeel in deze raad hartelijk 
feliciteren met het 800-jarig bestaan van Diemen. [applaus] De polonaise zetten we wel in 
tijdens de borrel vanavond. Afgelopen zondag 29 maart was natuurlijk onze echte 
verjaardag. Want toen was het exact achthonderd jaar geleden dat bisschop Otto II van 
Utrecht het grondgebied van Diemen in eeuwigdurende erfpacht gaf aan ridder Gijsbert II 
van Amstel. De akte die daarbij hoort, het geboortekaartje van Diemen, het origineel ligt in 
het Nationaal Archief in Den Haag. We hebben er een prachtige replica van gemaakt. 
Vanaf vandaag ligt dat historische document, de replica, in de tentoonstelling van de 
Historische Kring Diemen, die ik vanmiddag mocht openen. Prachtige expositie in het 
winkelcentrum Diemenplein. Als u nog niet bent wezen kijken, ga ik u van harte aanbevelen 
om dat wel te doen. En die tentoonstelling is een van de maar liefst 99 initiatieven vanuit 
onze gemeenschap om dit prachtige jubileum te vieren. Tot eind september vieren wij 
achthonderd jaar Diemen en zondag hadden we een fantastisch openingsfeest hier voor de 
deur.  
Goed. Dat was 29 maart. Eerder hadden wij natuurlijk een andere spannende dag. 
Namelijk 18 maart jongstleden, de dag van de gemeenteraadsverkiezingen. Die avond, dit 
jaar in De Omval wegens de verbouwing van het gemeentehuis, was natuurlijk een 
spannende avond. Want hoe heeft de kiezer gestemd? Welke uitslag komt er straks in 
beeld en hoeveel zetels gaat wie binnenslepen? Dat was natuurlijk de vraag op die avond. 
Ik ben zelf ook raadslid geweest, wethouder geweest, drie keer lijsttrekker. Dus ik kan me 
een beetje voorstellen hoe dat voelt op zo’n dag, op zo’n avond. Het is altijd bijzonder, want 
voordat zo'n gemeenteraadsverkiezing begint staat alles weer op nul. Iedereen heeft nul 
stemmen, nul zetels. Dus alles moet uiteindelijk weer, ondanks de peilingen, 
verwachtingen, echt ook binnenkomen. Echt zo'n dag tussen hoop en vrees. Ik zie ook 
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altijd heel veel raadsleden die dan doodmoe van het campagnevoeren op zo'n avond 
binnenstrompelen. Er wordt al wat geknikt. En dan moet je heel lang wachten op die 
uitslag. De kiezer heeft altijd gelijk, dat voelt niet altijd zo, maar de kiezer heeft altijd gelijk. 
Zo'n uitslag is voor de een misschien een tegenvaller, voor de ander weer een meevaller. 
Het zorgt ook voor een komen en gaan van raadsleden. Vandaag zijn we nog een keer 
bijeen in de oude samenstelling als raad. Morgen mogen we de nieuwe gemeenteraad 
installeren, maar vandaag nemen we afscheid van elkaar. Ik wil vanavond ook expliciet de 
fractieopvolgers bedanken voor hun inzet de afgelopen vier jaar. Het lukt niet om van 
iedereen persoonlijk afscheid te nemen in deze raad, en voor sommigen is het ook nog niet 
duidelijk of ze wel of niet doorgaan als fractieopvolger. Maar ook zij hebben natuurlijk een 
heel belangrijke bijdrage geleverd. Dus graag een applaus voor hun inzet. [applaus]  
Net als u raadsleden hebben ze een heel belangrijke bijdrage geleverd aan de ontwikkeling 
van de gemeente en aan het bestuur van gemeente Diemen. En u heeft ook allen 
vormgegeven aan uw volksvertegenwoordigende, kaderstellende en controlerende rol, 
iedereen in zijn eigen stijl. Iedereen gaf daar zijn eigen vorm en inhoud aan. En dat is ook 
de charme van de lokale politiek. Ik denk dat u als vertrekkend raadslid in ieder geval kan 
terugkijken op een of meerdere mooie raadsperiodes, op belangrijke jaren in Diemen waar 
veel tot stand is gebracht. Daar heeft u allemaal een mooie bijdrage aan kunnen leveren. 
Dat wil ik vanavond ook even memoreren. Dat kan u alleen maar doen dankzij het 
geweldige werk in dit huis van de griffie, van onze bodes, van de hele ambtelijke 
organisatie van Diemen. Graag een applaus voor hen. [applaus] We zijn ook heel trots op 
hen en het werk dat hier wordt verricht. Het waren soms moeilijke jaren, want we hebben 
ook lastige dossiers hier te bespreken gehad. Dossiers als de vestiging van een azc, 
bouwplan voor Buitenlust, herinrichtingen, al dan niet gepaard met het kappen, verplaatsen 
van bomen. Discussies over windmolens. Het zijn niet altijd makkelijke dossiers en ik zeg 
altijd: Diemen is nu achthonderd jaar, maar nog steeds in de groei. Bijzonder voor iemand 
van achthonderd jaar. Want het aantal inwoners van Diemen neemt nog steeds toe, de 
ruimte is schaars en dat zorgt voor dilemma's. Het is aan u als raadslid om knopen door te 
hakken, om belangen af te wegen. Dat is niet eenvoudig, daar maak je je niet altijd even 
populair mee. Maar het is wel belangrijk. Nee. Sterker nog, het is de essentie van uw werk 
om belangen af te wegen en moeilijke besluiten te nemen. Diemen groeit, ontwikkelt zich. 
Maar Diemen staat er ook sterk voor. Als gemeente bleven wij investeren in belangrijke 
zaken als welzijn, zorg, cultuur, sport, onderwijs, groen, duurzaamheid, openbare ruimte, 
warmtetransitie, veiligheid. We boden ook financiële steun en zorg voor inwoners die dat 
nodig hadden. Bijvoorbeeld tijdens de energiecrisis met de Steunimpuls, maar ook met het 
nieuwe armoedebeleid. We ondersteunen maatschappelijke initiatieven, zoals het mooie 
initiatief Op & Neer. We hebben een nieuwe mobiliteitsvisie vastgesteld. We zagen een 
nieuwe sporthal in Diemen verrijzen, een nieuw voetbalveld voor SV Diemen. Theater De 
Omval is met de uitbreiding in de integratie met de bibliotheek echt de culturele huiskamer 
van Diemen geworden. Ook de spooronderdoorgang bij station Diemen kwam gereed. 
Belangrijke mijlpaal. We hebben Diemen ook een mooi stukje mooier en groener gemaakt, 
zoals bij de herinrichting van het Oranjeplantsoen, de omgeving van het Gruttoplein, Van 
Gemertplantsoen. Er werd ook een indrukwekkend lokaal Holocaust-monument geplaatst. 
Sinds 2022 zijn er duizend extra nieuwe bomen in Diemen geplant. Van dierenwelzijn 
maken wij ook concreet werk. We bleven bouwen voor de vele woningzoekenden. Het 
lelijke gat bij de entree van Diemen aan de Arent Krijtstraat is eindelijk gevuld met 
woningen. Bij Holland Park West vordert de bouw gestaag. Voor Holland Park Zuid heeft u 
de kaders vastgesteld en ook daar zijn ze nu hard aan de slag met de eerste fase. Maar 
ook op andere plekken zijn en worden er de komende jaren eindelijk meer betaalbare 
woningen gebouwd, zoals bij de Harmonielaan, Buitenlust, Rietschuurkwartier. Bij Hof van 
Saan, dat wordt echt een prachtige nieuwe woonwijk in Diemen. We bleven investeren in 
onderwijshuisvesting, in onderwijskansenbeleid en in Holland Park verscheen een 
prachtige nieuwe school, Het Atelier. Naast de doorlopende aanpak van ondermijning en 
woonfraude gingen we aan de slag met de aanpak van jeugdcriminaliteit door Preventie 
met Gezag. We hebben extra ingezet op veiligheid in de openbare ruimte, met nadruk op 
de veiligheid van vrouwen. Maar ook op het beter voorkomen van huiselijk geweld en 
femicide. Op het gebied van duurzaamheid is grote vooruitgang geboekt, belangrijke 
vervolgstappen zijn gezet in de energietransitie en onze ambitie om Diemen in 2040 
aardgasvrij te maken. We hebben op vele fronten de dienstverlening van de gemeente 
verbeterd. Dat geldt ook voor onze communicatie, vooral door het gebruik van duidelijke 
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taal. Ook in Diemen kregen we te maken met de oorlog in Oekraïne en de daarbij horende 
vluchtelingenstroom. Maar ook met de crisis in Nederland met de asielopvang. Ook toen 
zagen we de kracht van onze gemeentelijke organisatie en van ons bestuur. Bijvoorbeeld 
door al heel snel Oekraïners in een hotel op te vangen en snel flexwoningen aan te 
schaffen, door tijdelijk asielzoekers in de sporthal op te vangen en nu door 
verantwoordelijkheid te nemen voor structurele opvang in een azc. Wat waardevol waren 
de dialoogbijeenkomsten over antisemitisme en de Ketikoti-bijeenkomsten. Op zoveel 
andere terreinen gingen we met inwoners in gesprek over bouwplannen, de openbare 
ruimte, het azc, het nieuwe sportbeleid en ga zo maar door. Vorig jaar stond Diemen weer 
op de derde plaats van de meest aantrekkelijke gemeente in Nederland om in te wonen. 
Tijdens de laatste burgerpeiling bleek dat inwoners van Diemen erg tevreden blijven over 
hun woonomgeving en de gemeente. Van alle deelnemende gemeenten was het 
vertrouwen in het gemeentebestuur nergens zo hoog als in Diemen. Onze ombudsman 
sprak eerder al over het geheim van Diemen. Natuurlijk mooi om te horen. Het is wat als je 
dat allemaal hoort. Dit is nog maar een greep, want ik vergeet heel veel zaken. Mede door 
uw werk, daarom wilde ik het echt noemen vanavond, zijn heel belangrijke resultaten 
geboekt in Diemen, gaat Diemen vooruit, wordt Diemen mooier, socialer en duurzamer. 
Natuurlijk zijn prachtige resultaten te noemen, maar soms gaan dingen ook niet goed. Ook 
bij ons gaan soms dingen niet goed. Daar proberen we van te leren. Het is niet al te 
makkelijk geweest. Politiek, bestuurlijk gezien en soms ook persoonlijk niet. Zo was er het 
overlijden van raadslid Bert Timmer, van oud-wethouder Lex Scholten van uw raad. Ook 
voor mij persoonlijk waren dat dieptepunten in de afgelopen periode.  
Beste mensen, het raadswerk krijgt niet altijd de publieke waardering die het verdient. Het 
is niet altijd makkelijk om gemotiveerd te blijven. Soms is het thuisfront niet altijd blij als ze 
je weer voor de zoveelste keer naar het gemeentehuis zien vertrekken. Overigens vinden 
anderen dat juist wel weer prettig, moet ik er meteen bij zeggen. Ook wel eens lekker, een 
avondje rust. Maar dat wordt dus wennen, misschien toch maar op zoek naar een nieuwe 
nevenfunctie of een hobby, of een hobby die u al had weer nieuw leven inblazen.  
Ik zal zo kort de vertrekkende raadsleden toespreken. Daarna krijgt u nog de mogelijkheid 
om afscheid van elkaar te nemen, toe te spreken. En ten slotte als de vertrekkende 
raadsleden dat ook aardig vinden, mogen ze ook kort iets zelf zeggen. Maar voordat ik 
naar het katheder loop, wil ik kort iets benoemen. Namelijk het cadeau dat we vanavond 
aan u zullen uitreiken. Dat zal een mooi portret zijn van de gemeenteraad, gemaakt door 
Pia Sprong. Misschien heeft u haar al eens eerder in deze zaal zien zitten en dacht u: 
waarom is die mevrouw zo actief aan het tekenen, foto's aan het maken. Het is alweer een 
tijdje terug. Maar zij zet een mooie Hollandse traditie voort, die al begon in de Gouden 
Eeuw. Wie kent niet de schutterstukken van de beroemde Hollandse schilders? Toen 
werden ook al belangrijke mensen, notabelen in de vergadering geportretteerd. Met haar 
opvallende rode haar zat ze hier in de zaal en dook ze op tijdens vergaderingen om in een 
waas van geheimzinnigheid, stuk voor stuk u als raadslid te tekenen. Sindsdien zijn er nog 
wel wat wijzingen geweest, excuses daarvoor, lieve mensen.  
Zoals gezegd nemen we vandaag afscheid van tien raadsleden, zonder dat ik daarbij een 
specifieke volgorde hanteer. Ik loop alvast naar het spreekgestoelte.  
 
Allereerst, Annemarie, wil ik jou toespreken, want GroenLinks kon altijd op jou een beroep 
doen bij verschillende wisselingen in de fractie. Zo werd je zowel in de vorige als in de 
afgelopen raadsperiode voor kortere en langere duur raadslid. Jij bent een van de unieke 
gevallen in Nederland waarbij een raadslid online werd beëdigd. Ik weet niet of je dat nog 
weet. Tijdens een digitale raadsvergadering vanwege de coronapandemie. Dus je gaat ook 
nog eens de geschiedenisboeken in. De tientallen jaren dat je in het onderwijs werkt en in 
Diemen woont, zorgden ervoor dat je een heel mooie maatschappelijke bijdrage kon 
leveren door je raadswerk. Je richtte je daarbij vooral op kansengelijkheid, onderwijs, 
duidelijke communicatie naar de inwoners. Je zag ook dat je als gemeente het verschil kan 
maken voor inwoners, voor families, voor kinderen die dat echt nodig hebben. Voor en 
achter de schermen maakte je je daarvoor hard in de fractie. Daar zijn we je zeer 
erkentelijk voor. Misschien zien we je ook wel weer terug. Misschien als fractieopvolger. 
Dus het is niet helemaal een afscheid. Maar in ieder geval ontzettend veel dank voor je 
werk als raadslid en veel succes met alles wat op je pad komt. Dank je wel, Annemarie. 
[applaus] 
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Dan wil ik graag het woord richten tot Evert den Heijer. Beste Evert, sinds 2019 was je lid 
van deze raad en je bent altijd een trouw en loyaal raadslid geweest. Een goede partner in 
crime samen met je fractiegenoot Peter Prins. Ook voor jou was woningbouw een 
belangrijk thema. Je wilde een eerlijke woningverdeling. En natuurlijk, dat kan ook niet 
anders als lid van een ouderenpartij, wilde je waardige zorg voor ouderen en geschikte 
seniorenwoningen. Je stond voor zorg dichtbij en het bestrijden van eenzaamheid. Je was 
ook lid van de klankbordgroep van de Rekenkamer, een belangrijk orgaan dat onderzoek 
doet naar de doeltreffendheid, doelmatigheid en rechtmatigheid van het door het 
gemeentebestuur gevoerde bestuur. In de afgelopen raadsperiode, daar kunnen we helaas 
niet omheen, verloor je je lieve vrouw Inge. Dat was en blijft natuurlijk een enorme klap met 
grote impact. Onze gedachten zijn vanavond ook even bij haar. Maar bedankt, Evert, voor 
je verantwoordelijkheidsgevoel, voor je grote inzet als raadslid. Het ga je goed en snel weer 
tot ziens ergens in Diemen. Dank je wel. [applaus] 
Egbert. Ik wil jou ontzettend veel dank zeggen voor je scherpe en duidelijke bijdrage in 
deze raad op vele terreinen, maar zeker op het gebied van wonen en woningbouw. Want 
jouw dossierkennis was ijzersterk en je idealen waren glashelder. Dat zorgde ook voor 
goede inbreng in debatten over de huisvestingsvisie, de huisvestingsverordening, 
woonruimteverdeling en diverse bouwplannen. Jouw prioriteit was duidelijk: de bouw van 
betaalbare woningen, vooral ook veel sociale huurwoningen. Je was tevens lid van de 
auditcommissie en zo hield je de financiën, het financiële beleid van de gemeente 
nauwkeurig in de gaten. Ook het groen, milieu droeg je een warm hart toe. Natuurlijk ook 
niet zo gek, als GroenLinkser. Je hebt een zware periode achter de rug vanwege je 
gezondheid. Je hebt ons enorm laten schrikken. Maar gelukkig ben je er weer bovenop 
gekomen. Daar zijn we ontzettend dankbaar voor. Gelukkig ben je ook als raadslid 
teruggekomen in deze zaal. En in je column Onbeperkt, een van de raadcolumns in Het 
DiemerNieuws, refereerde je aan je herstel. Want door jouw wandeling met een rollator in 
de tijd dat het nodig was, besefte je hoe belangrijk het is dat de openbare ruimte ook 
toegankelijk is voor mensen met een fysieke beperking. Egbert, enorm bedankt voor je 
inzet in deze raad en we wensen jou in alle goede gezondheid het allerbeste, dank je wel. 
[applaus] 
Frank Geerts. Beste Frank. Schrik je? Frank, vanaf 2018 was je actief als raadslid van de 
PvdA. En als ik aan jou denk, denk ik meteen aan jouw grote lach. Nu kijk je iets 
bedenkelijker. Maar als ik aan jou denk, dan denk ik aan je grote lach, de brede grijns op 
jouw gezicht. Je was altijd vrolijk. In ieder geval leek je altijd vrolijk in en buiten de raad. 
Wat ook mooi was, want tijdens je dagelijkse wandelingen door Diemen met je teckel 
Oscar kon iedereen jou altijd aanspreken, en ook toen zag ik altijd die grote lach op jouw 
gezicht. Je houdt ook van een grapje, van gezelligheid. Had je ook een goede buurvrouw? 
Twee buurvrouwen, denk ik, heel goed. Op die andere kom ik nog wel even terug. Maar in 
de raad kon je ook serieus zijn. Bestaanszekerheid vond je een heel belangrijk thema, want 
jouw standpunt is dat financiële zorgen vaak kunnen leiden tot gezondheidsproblemen, 
overgewicht, uitsluiting van de arbeidsmarkt, isolement en lagere kansen in de 
maatschappij. En dat wilde je als echte sociaaldemocraat niet zomaar laten gebeuren. Je 
was ook enorm trouw, altijd op tijd aanwezig. Niet alleen bij de vergaderingen, maar ook bij 
thema-avonden, werkbezoeken. Toen er in 2024 een vacature kwam voor de 
auditcommissie, was je bereid om die plek in te nemen. Je was ook de schrijver van heel 
mooie columns, ook in Het Diemernieuws, ze waren een genot om te lezen. Ook die gaan 
we missen. Dank je wel, Frank. We wensen jou het allerbeste en graag tot ziens in 
Diemen, misschien tijdens een mooie wandeling. [applaus] 
Hans Dijksman. Beste Hans, jij was sinds april 2022 fractieopvolger en vanwege het trieste 
overlijden van Bert Timmer werd je eind mei 2024 vervolgens ook raadslid voor de VVD. Je 
werd ook lid van de auditcommissie en van het presidium. Dat betekende dat je ook de 
informatieve raden moest gaan voorzitten. Je pakte in alle opzichten de 
verantwoordelijkheid op. Dat is zeer te prijzen dat je dat deed in een heel moeilijke tijd, ook 
voor de VVD-fractie. Je vroeg aandacht voor verschillende onderwerpen. Ook op mijn 
portefeuilles handhaving, veiligheid. Je vond een goede balans tussen woningbouw, 
betaalbaarheid, lage lasten en een prettige woonomgeving in Diemen belangrijk. Dat kwam 
tijdens diverse debatten in deze raad aan de orde. Maar bizar genoeg was je nog wel het 
meest in de publiciteit, helaas, door de periode dat je noodgedwongen je raadswerk niet 
kon doen. Namelijk door jouw avontuur in Togo, waarbij je drie maanden lang in Afrika 
vastzat nadat je foto's had genomen van het presidentieel paleis. Je was je van geen 
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kwaad bewust, maar het had uiteindelijk enorme consequenties. Dat waren zware tijden 
voor jezelf, voor je vriend, voor familie, vrienden en de VVD-fractie. Maar gelukkig kon je je 
nadat je weer terug was in Nederland al heel snel met volle overgave weer storten op het 
raadswerk. Hans, ontzettend veel dank voor je werk als fractieopvolger, als raadslid. Je 
krijgt nu wel weer meer tijd voor nieuwe reizen. Maar - als je toch de verleiding niet kan 
weerstaan - pas alsjeblieft op. Dank je wel, Hans. [applaus] 
Beste Nicky Moors, beste Nicky. Je was raadslid sinds 16 juni 2022 en je had speciale 
aandacht in het raadswerk voor onderwerpen als zorg, welzijn, onderwijs, jeugd, maar ook 
heel veel andere onderwerpen heb je uiteindelijk te pakken gekregen. Het was niet altijd 
makkelijk om dat raadslidmaatschap te combineren met werk en privé. Zeker niet toen je 
moeder werd. Toch stond jij samen met Onitcha, en nu komt een heel flauwe woordgrap, 
ook aan een andere wieg, namelijk aan de wieg van een baanbrekende motie die landelijk 
het nieuws haalde. Namelijk de motie Doe het goed, doe het veilig. Een motie die erop 
gericht was om het bewustzijn over veilige seks te vergroten, onder meer door de 
verstrekking van gratis condooms. Heel goed dat je op deze ludieke wijze dit thema zo 
onder de aandacht hebt kunnen brengen. Je had ook nog een familieband in de fractie. 
Hopelijk beperkte de politieke discussie zich alleen tot de fractievergaderingen, de 
raadsvergaderingen, en is het raadswerk niet al te vaak onderwerp geweest van 
verjaardagen of andere familiebezoekjes. Nicky, jouw ontzettend constructieve houding in 
deze raad, altijd gericht op de inhoud, op de samenwerking, is altijd enorm gewaardeerd 
door iedereen in deze zaal. Dank je wel, Nicky, voor jouw betrokkenheid, jouw werk in de 
raad. Het gaat jou en je gezin enorm goed. Dank je wel. [applaus] 
Dan ga ik naar Willem van Es. Beste Willem. Volgens mij heb jij vroeger bij de politie 
gewerkt. [gelach] En de marechaussee. Dat heb ik je weleens horen zeggen. Ik zeg het 
met een knipoog, want je werkte onder meer bij de politie en de marechaussee, en dat was 
natuurlijk een dankbare inspiratiebron voor jouw politieke inbreng. Dat bracht je vaak naar 
voren. Je vindt veiligheid, leefbaarheid, integriteit heel belangrijke onderwerpen, ik ook, en 
daar vroeg je regelmatig aandacht voor. Natuurlijk vanuit, zoals jij dat noemde, een 
sociaaldemocratisch mensbeeld. Ik zag in jou een medestander voor een integraal 
veiligheidsbeleid in Diemen, waar juist preventie een belangrijk onderdeel van uitmaakt. Je 
was overigens ook actief in en voor de regio, bijvoorbeeld bij de MRA-tafel en het AM-
raadsledenplatform. Ik merkte dat je binnen en buiten de raad graag een bruggenbouwer 
wilt zijn en ook contact wilt houden, juist met mensen die het niet met je eens zijn en die 
kritisch zijn op de overheid. Daarvoor was je ook actief op social media. Vind ik heel knap. 
Ik zag dat je af en toe berichten op de bekende Facebook-pagina Diemen Connect 
plaatste. Niet makkelijk wat je dan soms over je heen krijgt. Maar ik vond het heel mooi dat 
je ook als volksvertegenwoordiger zo'n moeilijke taak soms op je hebt genomen. Dus 
Willem, ontzettend veel dank voor de inbreng in deze raad, voor je betrokkenheid bij 
Diemen. Het ga je ontzettend goed. Dank je wel. [applaus] 
Ik zei het al, ik kom straks bij je buurvrouw terecht, en dat is nu inderdaad het geval. Nicole 
van Engelen. Beste Nicole, in december 2011 werd je als lid van de gemeenteraad in 
Diemen namens GroenLinks geïnstalleerd. Daarvoor was je al politiek actief als 
fractieopvolger, en in 2014 en 2018 werd je als raadslid herkozen en nam je nog meer 
verantwoordelijkheid op je toen je gevraagd werd. Want tussen oktober 2015 en 1 maart 
2020 was je ook nog eens fractievoorzitter en politiek leider van GroenLinks Diemen. Ook 
in de afgelopen periode heb je weer je verantwoordelijkheid genomen als raadslid. Je hebt 
altijd gestaan voor de groene en linkse idealen van jouw partij. Je verdedigde de soms 
moeilijke keuzes die daarmee samenhingen en door de jaren heen heb je je als raadslid 
volgens mij met ontzettend veel onderwerpen beziggehouden. Zeker aan het begin, dat 
heb ik deels niet eens meegemaakt, had je het vooral over zorg, welzijn, onderwijs, arbeid, 
maar daarna kwamen alle andere onderwerpen voorbij: afval, de doneerringen, natuur, 
groen, diversiteit, vind je ook heel erg belangrijk, financiën. Je vroeg ook aandacht voor 
duidelijke taal in de communicatie. Je was lange tijd lid van de auditcommissie, de 
klankbordgroep rekenkamer en de werkgroep subsidies. Dat laat ook zien hoe breed en 
betrokken je bent in deze raad. Je was lange tijd, ik zou bijna zeggen de moeder, het 
geheugen van de GroenLinksfractie en een heel vaste en stabiele factor voor de partij. Ik 
denk dat je daarmee een heel belangrijke bijdrage heb geleverd aan het succes van 
GroenLinks in Diemen. Daarnaast, en dat spreekt mij altijd zeer aan, mag je ook wat 
luchtigheid en een glimlach in de debatten en in het raadswerk brengen. Dat is absoluut 
belangrijk voor een goede sfeer in dit huis. Nicole, ontzettend veel dank voor al je werk 
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voor Diemen, voor je bijdrage in deze raad. Het ga je ontzettend goed. Dank je wel. 
[applaus] 
Beste Herman. Ben ik weer te lang aan het woord vanavond? Oh, ik heb genoeg tijd. Ik 
kreeg af en toe weleens een opmerking dat ik soms wel wat strakker mocht optreden. Wat 
korter conform. Ja, dat klopt hè. Maar goed, vanavond houden we het nog een beetje 
binnen de klauw. Beste Herman, je was raadslid sinds 27 maart 2014. In al die jaren heb je 
D66-gedachtegoed in deze raad heel goed kunnen uitdragen. Wat je ook wel een paar keer 
benadrukte is hoe belangrijk het is om, typisch D66, uit te gaan van de eigen kracht van 
mensen, waarbij mensen ook echt zoveel mogelijk naar eigen inzicht hun leven kunnen 
inrichten. Je hecht altijd heel veel waarde aan goede participatie en betrokkenheid van de 
inwoners van Diemen bij het maken en uitvoeren van alle plannen. Je was altijd erg 
gecharmeerd van het Diemense Rekmanifest. Dat heb je regelmatig aangehaald in diverse 
debatten. Dat ging gepaard met een pleidooi om inderdaad de rek in de regels te zoeken 
als dat noodzakelijk was en oplossingen te vinden voor problemen van mensen in Diemen. 
Op onderwerpen als Duo+, informatieveiligheid zag je natuurlijk jouw expertise vanuit het 
bedrijfsleven als IT-manager, consultant. Je was ook lid van de auditcommissie, financieel 
woordvoerder van de fractie. Maar ook over andere onderwerpen liet jij je horen en je was 
ook lid van het AM-raadsledenplatform. Je was altijd een heel scherpe lezer. We moesten 
regelmatig nog foutjes uit onze raadsvoorstellen halen als jij weer kritisch naar de stukken 
had gekeken. Herman, we bedanken jou enorm voor jouw grote inzet al die jaren. Maar dat 
niet alleen, want jouw jarenlange inzet als raadslid voor de gemeente Diemen mogen we 
ook op een andere wijze laten blijken. Het heeft Zijne Majesteit de Koning behaagd jou, 
Herman Berkhout, te onderscheiden als Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Van harte 
gefeliciteerd. [applaus] Komt u maar.  
 
De heer Berkhout (D66): Dank u voorzitter. Dit verrast me natuurlijk wel. Het had gekund, 
maar ik wist het niet. Het emotioneert me wel. Ik krijg wat traantjes in mijn ogen. We 
hebben het toch over afscheid nemen van een raad met 23 man hier. Ik moet wel zeggen 
al die twaalf jaar heb ik hier altijd met heel veel plezier gezeten. Diemen is de fijnste 
gemeente, maar ook de gemeenteraad was een heel fijne gemeenteraad, met veel respect 
voor elkaar. Geen geruzie, gewoon luisteren en beslissingen nemen. Dat vond ik 
fantastisch. Dan hebben andere gemeenteraden misschien nog wel wat van ons te leren. Ik 
hou het hierbij. Dank u wel. [applaus] 
 
De voorzitter: Beste mensen, dan kom ik bij het laatste raadslid dat vandaag afscheid 
neemt. Beste Johan Jägers. Johan, jij bent raadslid sinds 2008 en altijd een enorm 
toegewijd, loyaal en betrokken raadslid geweest, de stabiele factor binnen de VVD-fractie. 
In al die jaren heb je je met een enorm grote hoeveelheid onderwerpen beziggehouden en 
altijd met de intentie om Diemen beter te maken. Het ging jou nooit om het politieke spel. 
Je wilde gewoon het beste voor Diemen en dat is zeer te waarderen. Je had onder andere 
aandacht voor financiën, wat natuurlijk bij elk onderwerp van belang is. Je wilde dat geld, 
veelal gemeenschapsgeld, doelmatig werd besteed. Goed VVD-punt. Een ander belangrijk 
onderwerp was wonen. Je hebt daarbij steeds gepleit voor de realisatie van 
middenhuurwoningen. Daarnaast had je inbreng op onderwerpen als DUO+, jeugdzorg, 
sport en cultuur, openbare ruimte, verkeer. Sprekend over verkeer en vervoer, je was ook 
lid van de regioraad van de Vervoerregio om de belangen van Diemen te behartigen, 
bijvoorbeeld als het gaat om het openbaar vervoer. In onze gemeenteraad gaf je altijd een 
goede terugkoppeling vanuit die regioraad. Eerder was je ook lid van de algemene 
commissie voor de bezwaarschriften, lid van MRA-raadsledenplatform en lid van de 
auditcommissie. Kortom, in heel veel verschillende hoedanigheden en op heel veel 
verschillende onderwerpen heb je je ingezet voor Diemen en verantwoordelijkheid 
genomen. Daarnaast was je in alle opzichten gewoon een superaardige vent. Dat mag ik 
ook namens mijn lieve vrouw Wahida zeggen. Ik denk overigens dat dat laatste niet 
doorslaggevend was voor wat nu gaat komen. Maar onze erkentelijkheid voor jouw werk is 
groot en dat kunnen we ook aan jou op bijzondere wijze laten blijken. Want het heeft Zijne 
Majesteit de Koning behaagd ook jou, Johan Jägers, te onderscheiden als Lid in de Orde 
van Oranje-Nassau. Van harte gefeliciteerd. [applaus] 
Goed. Dan ga ik weer aan de overkant zitten en dan geef ik straks alle fracties nog even de 
gelegenheid als ze dat willen om iets te zeggen en ook de vertrekkende raadsleden kunnen 
dan kort het woord voeren. Want ik heb natuurlijk persoonlijk dat mooie portret uitgereikt 



 
  8 

aan de vertrekkende raadsleden, maar dat portret is ook beschikbaar voor iedereen, voor 
alle raadsleden in de afgelopen periode en de collegeleden. Dus ook jullie die krijgen dat 
straks mee naar huis.  
 
De heer Berkhout (D66): Mag ik nog even uw aandacht? Johan krijgt een speeltje en ik 
krijg een speeltje van de koning. Maar we zijn op dezelfde dag jarig. We wonen in de buurt, 
dus iedereen wordt uitgenodigd op ons verjaardagsfeestje. [applaus] 
 
De heer Jägers : Deze uitnodiging was niet voor heel Diemen!  
 
De voorzitter: Mag ik iedereen weer verzoeken een plaats in te nemen. 
Gemeentesecretaris, college. Dan kijk ik even rond wie vanuit de raad het woord wil 
voeren. Ik ga in eerste instantie naar mevrouw Van 't Riet.  
 
Mevrouw Van ’t Riet (GroenLinks): Even mijn tekst erbij pakken. Ik moet afscheid nemen 
van meerdere mensen. Dus ik vind dit toch even iets handiger dan dat ik daar zit en 
mensen niet aan kan kijken.  
Beste Egbert. Jouw politieke betrokkenheid is groot en niet te missen. Mede vanwege jouw 
werk in Den Haag. Hierdoor wist je ook vaak een link te leggen naar lokale onderwerpen. 
We kregen regelmatig iets doorgestuurd over een bespreking of besluit in de Tweede 
Kamer waar we lokaal wellicht iets mee konden, maar ook onderwerpen uit het nieuws 
waar we in Diemen aandacht voor konden vragen. Samen hebben we ons sterk gemaakt 
voor betaalbaar wonen in Diemen. Je was altijd erg goed om de juiste informatie en 
wetsartikelen die relevant waren voor de onderwerpen waar we mee bezig waren bij elkaar 
te zoeken. Samen hebben we aandacht gevraagd voor het belang van het zichtbaar krijgen 
van middeldure huurwoningen die beschikbaar komen voor nieuwe bewoners. Met onze 
nieuwe fractie hopen we hier een vervolg aan te geven. Je hebt ook veel aandacht besteed 
aan de toegankelijkheid in de gemeente, zoals de burgemeester zojuist ook al heeft 
benoemd. Je vindt het van belang dat de openbare buitenruimte ook toegankelijk is voor 
mensen met een beperking. Vooral ook vanuit het standpunt dat iedereen mee moet 
kunnen doen. Begrijpelijke taal is hier ook een voorbeeld van, want je wees ons regelmatig 
op moeilijke woorden en zinsopbouw en hielp ons om belangrijke betogen in meer 
begrijpelijke taal om te zetten. Jouw scherpe financiële inzicht kwam goed van pas, onder 
andere als lid van de auditcommissie. Egbert, ik ben blij dat ik je nu aan het eind van vier 
jaar raadslidmaatschap mag toespreken en bedanken. Je hebt in 2024 tijdelijk een stapje 
terug moeten doen vanwege je gezondheid. En wat waren we blij dat je weer deel kon 
uitmaken van de fractie. Niet alleen omdat we jouw inbreng misten, maar vooral omdat het 
goed met je ging. En dat is het belangrijkste. Je was een heel fijne collega en we gaan je 
missen. We wensen je het allerbeste en een heel mooie reis naar Japan. Ik heb het mezelf 
niet al te moeilijk gemaakt en een eendje voor je gemaakt en meegenomen. Dat past bij jou 
en waar de gemeente Diemen voor staat. Ik zal hem even laten zien en dan krijg je hem zo 
meteen. [applaus] 
Lieve Annemarie. Van jou mogen we eigenlijk geen afscheid nemen, vind je zelf. Toch wil 
ik je graag met een paar [woorden] toespreken. Je begon deze periode als raadslid, maar 
kon dit destijds moeilijk combineren met een nieuwe functie die rond dezelfde tijd begon en 
hebt daarom een stapje teruggedaan en bent fractieopvolger geworden. De laatste drie 
maanden ben je weer raadslid geweest omdat Tijl, ons andere raadslid, vanwege zijn 
verhuizing, zijn periode net niet vol kon maken. Ik wil je heel hartelijk bedanken dat je hier 
gewoon spontaan ja op hebt gezegd en dat je ons bovendien ook de komende periode 
weer zult ondersteunen als fractieopvolger. Je bent erg betrokken bij Diemen en 
geïnteresseerd in mensen, zonder dat je daarbij de aandacht op jezelf vestigt. Dank voor al 
je inzet en ik heb hier een kleinigheid voor je omdat je toch ook altijd een lerares wil blijven. 
Even de goede eruit halen. [applaus]  
Van Tijl hebben we in december al afscheid genomen, maar omdat hij toch een beetje bij 
de fractie hoort, heb ik ook voor hem een Diemens eendje meegenomen. In dit geval is het 
een tuinman, omdat hij zich bij de RKC ook bezighield met de moestuinen bij de 
studentenflats. [applaus]  
Onze fractieopvolger Jochem Sollard is hier niet aanwezig. Ik wil hem toch ook bedanken. 
Hij is een paar jaar onze fractieopvolger geweest. Met veel plezier en soms kritische blik en 
inbreng heeft hij onze fractie in die periode verrijkt. In de raad zelf was hij niet heel 
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zichtbaar en veel raadsleden van andere fracties kennen hem misschien ook niet zo goed, 
omdat de donderdagavond voor hem meestal onmogelijk was om erbij te zijn. Maar we 
willen hem bedanken voor zijn inbreng in de fractie en het beste wensen voor de toekomst. 
Uiteraard heb ik ook voor hem een Diemens eendje meegenomen. Omdat hij in een 
theatergezelschap speelt, hoop ik dat hij een piraat kan waarderen in de vorm van een 
eendje. Want het is tenslotte wel Diemen. [applaus] 
En tot slot, lieve Nico. 2011, zoals de burgemeester net ook al zei, is alweer een tijdje 
geleden. Maar toen begon jij als raadslid voor GroenLinks in de gemeenteraad van 
Diemen. In 2018 was je lijsttrekker en het was behoorlijk schrikken toen GroenLinks van 
twee naar vijf zetels sprong. Daar waren we niet echt op voorbereid. Van dat schrikmoment 
hebben we ergens nog een mooie foto. Op te vragen voor de liefhebber. Je bent vier jaar 
fractievoorzitter geweest. Met jouw kennis en ervaring heb je de nieuwe raadsleden altijd 
prettig ondersteund en wegwijs gemaakt in het raadswerk en ruimte gegeven om daarin te 
ontwikkelen. Daar willen we je voor bedanken. En je hebt aangegeven nog steeds voor 
open te staan voor de nieuwe raadsleden die zo meteen mogen beginnen. Heel fijn voor 
hen dat ze die hulp eventueel kunnen krijgen. In 2022 zou je stoppen en ik heb toen ook 
een afscheidsspeech voor je gehouden en toch ben je uiteindelijk deze hele vier jaar lid 
geweest van onze fractie. Eventjes als fractieopvolger en daarna al snel als raadslid. Om 
dat risico nu niet te lopen, besloot je niet op de lijst voor deze verkiezingen te staan. Want 
stel je voor dat je toch genoeg voorkeurstemmen zou krijgen. Je hebt nu in ieder geval 
voldoende tijd om dingen te doen die je ook leuk vindt. Nog vaker naar de film, nog vaker 
naar de sauna, nog vaker lekker koken, vaker naar musea. Nog meer tijd voor je kinderen. 
En alsof dat niet voldoende is, ben je aan het kijken wat je qua vrijwilligerswerk zou kunnen 
doen. In de fractie en in de raad was je altijd een warm persoon met een kritische blik en 
niet te vergeten ook een goede dosis humor. Een open houding naar iedereen, naar alle 
meningen. Maar duidelijk en vastbesloten als je het er niet mee eens was. Dit hebben we 
allemaal vaak genoeg kunnen aanschouwen in debatten. Je was erg begaan met het 
sociale beleid van de gemeente. Maar zeker ook met de natuur en het groen. Altijd oog 
voor verschillende belangen. Zonder jouw GroenLinks-idealen uit het oog te verliezen. We 
hopen dat je met een glimlach terug kunt kijken op zoveel jaren raadswerk. Je hebt het al 
die tijd gedaan naast je reguliere en ook drukke baan. Wij kijken in ieder geval met een 
lach terug op onze samenwerking. En over een lach gesproken. We gaan jouw lach in 
ieder geval missen. Die harde lach, weet je wel. Die heeft vast iedereen hier in het 
gemeentehuis wel eens gehoord. Lieve Nico. Je hebt veel betekend met jouw raadswerk in 
Diemen en jouw warme persoonlijkheid deed ons allemaal goed. Het is 
bewonderenswaardig dat je je zoveel jaren hebt ingezet om Diemen nog socialer en 
groener te maken. Zoals je zelf regelmatig hebt opgemerkt, was jij de oma van de fractie. 
En nee, dat was niet vanwege je leeftijd. Je bent ook niet eens de oudste in de fractie, 
maar vanwege je vele kennis op de dossiers over Diemen, over zaken die in het verleden 
hebben gespeeld, dus echt je grote dosis ervaring in de raad. Hopelijk heb je gemerkt dat 
wij je als fractie ook hebben bejegend met het respect dat een oma verdient, af en toe. Ik 
heb hier een bijpassend eendje bij gevonden, zodat je weet hoe wij jou herinneren. 
[applaus] 
 
De voorzitter: Dan geef ik nu graag het woord aan mevrouw Kuilman.  
 
Mevrouw Kuilman (PvdA): Ja voorzitter, het is wel zo leuk om hier te staan, alleen dan 
klopt mijn tekst niet meer. Want ik had gezegd: daar zitten we dan, maar daar staan we 
dan. En daar zitten we dan, hè. De laatste raadsvergadering van deze bestuursperiode. Ik 
weet dat Frank en Willem er niet zo naar uitkijken om in het middelpunt van de 
belangstelling te staan. Ze zijn al heel mooi toegesproken door de burgemeester. En toch 
hoort bij zo'n afscheid ook een stichtelijk woordje van de fractievoorzitter. Het is een 
memorabele avond, de laatste keer dat wij hier als klein PvdA-fractietje bij elkaar zitten, wil 
ik toch even benoemen. Willem. In de zomer van 2021 raakte je betrokken bij de PvdA-
fractie. We waren op zoek naar kandidaat-raadsleden en als geboren en getogen 
Diemenees leek dat jou wel wat. Vol enthousiasme werd je kandidaat. Tijdens de 
campagne kwamen jouw vaardigheden die je bij de politie had opgedaan goed van pas. Op 
een ontwapenende manier wist je met iedereen in gesprek te gaan. Of ze nou achter de 
PvdA stonden of onze grootste criticaster waren. De burgemeester refereerde er ook al 
aan. Ik weet nog goed dat we bij het winkelcentrum in Diemen-Noord campagne voerden. 
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En binnen no-time was jouw stapel met flyers op. Geen idee hoe je het voor elkaar kreeg. 
Je kwam een nieuwe stapel halen en nog een nieuwe stapel en nog een nieuwe stapel. Ik 
denk dat het wel ongeveer het record was van flyers die wij uitgedeeld hebben in een 
middag. Na de verkiezingen ging je eerst als fractieopvolger aan de slag en een paar 
maanden later als raadslid. Waar jouw interesse lag werd meteen duidelijk: veiligheid. 
Veiligheid in de breedste zin van het woord. Fysieke veiligheid, sociale veiligheid, veilige 
vormgeving van de openbare ruimte. En dat allemaal vanuit een sociaaldemocratisch 
perspectief. Je bent een ware expert op het onderwerp veiligheid en bracht ons als fractie 
ook het nodige bij. Het was niet ongebruikelijk dat je tijdens de vergadering een boek of 
een artikel uit je tas trok over een bepaald onderwerp. Of dat je ons mailde als je weer een 
interessante publicatie had gevonden. Als fractie hield je ons op de hoogte van alle actuele 
ontwikkelingen op het gebied van veiligheid, leefbaarheid en stadsonderzoek. Ook jouw 
inbreng in de raad was altijd grondig en tot in de puntjes voorbereid. Misschien soms wel 
iets te. Tegelijkertijd kenmerkt dat jouw enthousiasme en bevlogenheid. Je hebt je volledig 
in het raadswerk gestort en alles wat erbij kwam kijken. Volgens mij genoot je er met volle 
teugen van. Willem, ik wil je enorm bedanken voor je inzet en voor je betrokkenheid bij de 
partij en bij Diemen, en blijf ons vooral scherp houden. Ik heb een klein presentje voor je, 
dat zal ik straks geven. Hoef je niet nog een keer deze kant op te lopen, houden we het 
een beetje simpel. [applaus] 
Frank, sorry, nu ben jij toch ook echt aan de beurt. Na een leven lang in het onderwijs 
maak je aan het einde van je professionele carrière de keuze om politiek actief te worden. 
Eind 2017 werd je fractieopvolger. Toen na de verkiezingen van 2018 de coalitie werd 
geïnstalleerd, werd je raadslid. Je bent diep en diep rood als raadslid. Alle waarden van de 
sociaaldemocratie draag je uit en adem je. Onrecht en ongelijkheid raken je diep. Als onder 
andere woordvoerder onderwijs en sociaal heb je je de afgelopen jaren keihard ingezet 
voor bestaanszekerheid en voor gelijke kansen. Met resultaat. Het mooiste voorbeeld is 
denk ik wel de vliegende brigade die op jouw initiatief tot stand kwam en vervolgens ook 
het brede inloopspreekuur. Door deze initiatieven doet de gemeente nog meer om 
inwoners te bereiken en te vertellen over hoe de gemeente kan helpen als het even lastiger 
wordt. Want het is mooi dat de gemeente dat ruimhartige armoedebeleid heeft of die 
ruimhartige minimaregelingen heeft, maar dan moeten ze ook gebruikt worden door de 
mensen die ze nodig hebben. Dat is heel terecht jouw standpunt. Door deze initiatieven, 
door jou, en je houdt er niet van om in het zonnetje gezet te worden en je zegt altijd: het is 
teamwork, maar jij stond echt aan de wieg van deze initiatieven, doet de gemeente nog 
meer voor de bestaanszekerheid van onze inwoners. Naast het zichtbare raadswerk zette 
je je ook voor andere zaken in. Je was altijd heel actief in het aanleveren van stukken voor 
de PvdA-website. Dat lijkt misschien een kleinigheid, maar een goedgevulde website is van 
een enorm groot belang om verantwoording af te leggen aan onze leden en aan de 
inwoners van Diemen. Dat deden we via de website, maar ook door vrijwel maandelijks de 
straat op te gaan. Je ging vaak heel enthousiast mee. Ook de acties van de PvdA voor de 
bewoners van Diemen met Sinterklaas en met Kerst kwamen uit jouw koker. Je bent enorm 
betrokken en hebt veel oog voor de mensen om je heen. Het is geweldig dat jij je met deze 
kwaliteiten zo hebt ingezet voor de PvdA en voor Diemen. We gaan je missen als raadslid 
en als persoon. De afgelopen acht jaar was je mijn politieke maatje. We zijn rond dezelfde 
tijd actief geworden voor de PvdA en kwamen in dezelfde periode in de raad. We hebben 
acht jaar enorm intensief samengewerkt en vaak hadden we aan een blik of aan een woord 
genoeg om te weten wat we wilden of wat we bedoelden. Het was voor mij heel erg fijn om 
jou als sparringpartner te hebben. Nogmaals dank voor alles, Frank. Ik hoop dat we nog 
veel van je mogen zien en horen, ook al ben je geen raadslid meer. En ik hoop dat je met 
jouw buurvrouw vaak op de tribune komt zitten. Jullie hebben het er al eens over gehad: 
een beetje als de Muppets met popcorn en tomaten op de tribune. Ik hoop dat de voorzitter 
het goed vindt dat er gegeten wordt op de tribune. Dank je wel, Frank. [applaus] 
 
De voorzitter: Welke smaak is het? Het kraakt wel. Ik geef graag het woord aan mevrouw 
Voermans van de VVD. 
 
Mevrouw Voermans (VVD): Lieve Johan, hier staan we dan. Vandaag nemen we afscheid 
van jou als raadslid en ik doe dat met zeer gemengde gevoelens. Want na achttien jaar 
inzet laat je niet alleen een stoel leeg achter in de raadzaal. Je laat daarmee ook heel veel 
herinneringen achter, met heel veel mensen door de jaren heen. Ik heb jou zesenhalf jaar 
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geleden leren kennen, maar jouw verhaal begon hier dus al achttien jaar geleden en dat is 
niet zomaar een periode. Dat zijn ontelbaar veel vergaderingen, dossiers, debatten en 
besluiten. Bovenal zijn het jaren waarin jij je met overtuiging hebt ingezet voor onze 
inwoners. Voor een mooier Diemen. Je staat bij ons bekend om al je kennis, hoe sportief je 
bent en sociaal. Vandaag wil ik je daarom bedanken namens de fractie. Je kende de 
stukken waar we over spraken als geen ander. Vooral als er cijfers aan te pas kwamen, 
dan voelde jij je als een vis in het water. Dat had waarschijnlijk te maken met dat je ook 
ervaring hebt als wiskundedocent. Er kwam dan ook regelmatig bij de fractievergaderingen 
wiskunde langs. Die stond dan soms wekenlang op een whiteboard hier in het 
gemeentehuis. Voor Diemen heb jij achttien jaar veel betekend. Als woordvoerder financiën 
had je de laatste jaren veel aandacht voor de portemonnee van de mensen in Diemen, 
specifiek ook de ouderen. Je hield je in de laatste jaren ook bezig met de stadspas weer 
terug te laten keren voor alle ouderen. Ook vinden wij het allebei belangrijk dat de kosten 
voor eenpersoonshuishoudens eerlijker zijn tegenover meerpersoonshuishoudens. Dankzij 
jou is daar recent ook een besluit over genomen dat die eerlijker worden verdeeld. De 
laatste mijlpaal die ik wil noemen stond vorige week nog in de krant. De pilot met 
gesubsidieerde kabelgoten in de stoep, zodat bewoners hun auto veilig kunnen laden, is 
een groot succes. Het college maakt er nu een definitieve regeling van. De grote 
verandering en groei van Diemen heb jij de afgelopen jaren van dichtbij meegemaakt. Meer 
sport in Diemen, met bijvoorbeeld een Diemense hockeyclub. Heel veel woningbouw en 
ook altijd veel aandacht voor kunst en cultuur. Vier jaar geleden begon ik in de fractie en jij 
stond altijd klaar voor uitleg. Je liet me al snel hier thuis voelen. In een korte tijd hebben wij 
een band opgebouwd en dat vind ik heel erg bijzonder. Wij wensen je heel erg veel goeds 
voor de toekomst. En met ook heel veel tijd voor andere dingen. Misschien wat meer rust, 
al kunnen we ons eigenlijk nauwelijks voorstellen dat je stil gaat zitten. Wij denken dat er 
meer tijd komt voor tennis. Badminton. Misschien ga je weer hardlopen. Je bent ook al 
begonnen met een nieuwe hobby. De cursus bridge is al begonnen. Ik kan hier nog veel 
meer woorden uitspreken vanavond. Achttien jaar is niet te vatten in een A4, maar ik kom 
nu tot een eind en namens de hele fractie wil ik je ontzettend bedanken voor alles wat je 
hebt gedaan voor Diemen en voor ons. Tot heel snel. [applaus] 
Beste allemaal. Ik wil graag ook een moment stilstaan bij het afscheid van Hans Dijksman. 
Hoewel je nooit weet wat de toekomst brengt, nemen we vandaag afscheid van je als 
raadslid. Maar toch hopen we je hier snel terug te zien als een van onze fractieopvolgers. 
Hans, vier jaar geleden begon jij aan een mooi avontuur in Diemen. Jij bent begonnen als 
een van onze fractieopvolgers en werd twee jaar geleden raadslid. Ontzettend 
onverwachts. Ondanks de situatie heb je met veel energie de rol van raadslid ingevuld en 
ook met ontzettend veel verantwoordelijkheid. De burgemeester heeft er ook al naar 
gerefereerd. Wij hebben de afgelopen jaren van jou veel bevlogen betogen gezien. Over de 
windmolens, maar ook over het sociaal domein. Een specifieke groep mensen die werkt, 
maar ook te maken heeft met armoede. Daar heb jij aandacht voor gevraagd. Je bijdrage 
was vaak rustig en met veel aandacht voor verbinding. Ook ging jij altijd met veel plezier op 
werkbezoek. Zo kwam jij terug met verhalen van het waterschap en van een busreis door 
de provincie over dat er veel meer elektriciteitskastjes de komende jaren nodig zijn. Naast 
je inzet in de politiek voor een mooie Diemen heb of had je ook een ander doel. Je wilt alle 
landen in de wereld bezoeken. De teller staat nu op 87, geloof ik. Dit is een onderwerp 
waar wij het samen ook graag over hebben: reizen. Waar gaat de volgende reis heen? 
Helaas hebben we je hierdoor vorig jaar ook een periode moeten missen. Hoe blij waren 
wij jij en je familie dat je weer terug was. We waren weer compleet. We hopen dat je nog 
veel mooie avonturen mag maken. Maar ook hier in de raadzaal hopen we je nog heel vaak 
terug te zien. Lieve Hans, namens de fractie wil ik je bedanken voor alles wat je de 
afgelopen vier jaar hebt gedaan. Tot heel snel. [applaus] 
Als laatste wil ik ook nog een woord richten aan onze fractieopvolger Koen van Dijk. Hij is 
hier de afgelopen jaren heel erg veel aanwezig geweest. Dat is veel mensen opgevallen. 
Koen, je bent een echte teamplayer, een echte liberaal. En we hopen je nog vaak hier 
terug te zien. Dank je wel. [applaus] 
 
De voorzitter: Dan geef ik nu graag het woord aan de heer Prins van de Ouderenpartij 
Diemen.  
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De heer Prins (Ouderenpartij Diemen): Evert, namens de fractie van de Ouderenpartij 
Diemen nemen we vandaag afscheid van je als raadslid. Meer dan zes jaar heb je je met 
overtuiging en toewijding ingezet voor onze gemeente. Bij de verkiezingen van 2022 stond 
je op plek twee van de lijst. Het scheelde toen maar een voorkeursstem of je was geen 
raadslid geworden en was Imara dat geworden. Dit jaar stond je opnieuw op de tweede 
plaats, maar nu kreeg Margot voldoende voorkeursstemmen om rechtstreeks in de raad te 
komen. Dat is niet makkelijk. Het kan hard aankomen. Al hadden we samen vooraf al 
besproken dat dit scenario mogelijk was. En als ik je woorden in de laatste 
raadsvergadering goed heb gehoord, hield je er zelf ook al rekening mee dat het je laatste 
bijdrage als raadslid zou zijn. Evert. De afgelopen jaren zijn zwaar voor je geweest. De 
ziekte en het overlijden van Inge hebben diepe sporen nagelaten. De burgemeester 
refereerde daarnet ook nog aan. Juist daarom hoop ik dat het einde van je 
raadslidmaatschap je ook ruimte geeft om opnieuw kracht te vinden, om nieuwe dingen toe 
te laten in je leven. En dat je binnenkort weer kunt afreizen naar je geliefde Curaçao en dat 
je volop kunt genieten van je kleinkinderen. Evert, vergeet niet dat je de komende vier jaar 
onze eerste raadsopvolger bent. Je weet nooit hoe het loopt. Daarom ben je van harte 
welkom om als fractieopvolger betrokken te blijven. Je kennis, je ervaring en je rustige 
aanwezigheid zijn waardevol voor ons. Dank voor alles wat je in de afgelopen jaren hebt 
gedaan en betekend. Namens de fractie overhandig ik je graag deze attentie als blijk van 
waardering. [applaus] 
 
De voorzitter: Dan geef ik nu graag het woord aan de heer Advokaat van Ons Diemen. 
 
De heer Advokaat (Ons Diemen): Daar zijn we dan. Ik heb zelf een slechte periode achter 
de rug. In verband met een zenuw die bekneld zat in mijn ruggenwervel. Daar ben ik nog 
herstellende van. Dus het duurde even voordat ik hiernaartoe gekropen was. Ik wilde toch 
nog even het woord richten. Ten eerste, misschien vreemd, aan Johan Jägers. We hebben 
samen in de Vervoersregio gezeten namens de gemeenteraad van Diemen. Dat waren 
interessante en leuke en persoonlijk warme ontmoetingen. Ik heb daar altijd veel plezier 
aan gehad en ik hoop jij ook. Jij als wiskundige en ik vanuit de bedrijfseconomische hoek 
hadden nogal discussies over cijfers en hoe je ze moest interpreteren. En dat was 
opbouwend en goed. Op foto's die van ons tweeën werden gemaakt in de raad van de 
Vervoersregio stonden we altijd samen te discussiëren. We staan nog steeds op de 
website met die foto, dat we samen aan het praten zijn en overleggen. Ze noemden ons 
dan ook de twee oude mannetjes van de Muppet Show die in het balkonnetje hoog 
commentaar zaten te geven. Maar dankzij onze positieve en constructieve inzet in de 
Vervoersregio hebben we toch veel voor elkaar gekregen voor de gemeente Diemen in het 
openbaar vervoer. Ik dank je hartelijk voor al die warme momenten, Johan. [applaus]  
Dan mevrouw Moors, of beter Nicky Moors. Voor het eerst houd ik een toespraak die ze 
niet gecontroleerd heeft. Acht jaar geleden kwam je samen met je vriendin Aafke Straat 
helpen bij het oprichten van Ons Diemen. Aafke, die al eerder lid was, had jou 
overgehaald. De eerste vier jaar nam je deel aan de commissie participatie, later 
commissie transformatie. Samen met Aafke. Zonder bezoldiging of officiële status, als 
fractieopvolger. Dat kon toen nog, nu niet meer. Met veel overredingskracht wisten jullie de 
commissie te hervormen. Van eenzijdige informatieverstrekking door de ambtenaren naar 
een interactief platform. Dat werd door de ambtenaren zeer gewaardeerd. De aanwezige 
kennis vanuit je pedagogische masteropleiding en je werkervaring kwamen daar goed van 
pas. Zoals het pgb-onderzoek bij de gemeente Amsterdam. Ik weet niet of ik dat goed heb, 
anders moet je me maar corrigeren. En deel van de ambtenaren zal je dan ook zeker 
missen. Met tegenzin kwam je in de gemeenteraad. Toch een beetje oubollig gedoe. Maar 
dat was aan de kwaliteit van je inbreng niet te merken. In de tussentijd werd je ook nog 
moeder van dat prachtige wijsneusje van een dochter, die als tweejarige de liedjes van de 
Ajax-tribune nu al nazingt. Als u denkt: we hebben het wel gehad, vergist u zich. Een 
carrièreswitch kwam er. Met een omscholing naar de ICT. Op dat terrein hopt deze dame 
bij de bank met dat oranje leeuwtje van de ene naar de andere leidinggevende functie. Met 
een steeds ingewikkelder en moeilijker opdracht. Je kan maar één ding goed doen. Het 
sociaal domein is heel omvangrijk. Het is niet meer te combineren met je ambities en je 
fulltimebaan, en wij respecteren dat. We begrijpen die keuze en we zullen jouw inbreng 
zeker missen. Dus met zachte fluisterstem en met een zachte g, bedank ik je voor je inzet, 



 
  13 

Nicky Moors. En onze Casanova heeft ook een afscheidscadeautje voor je gekocht. 
Jeffrey, ga je gang. [applaus] 
 
De voorzitter: Dan geef ik nu graag het woord aan de heer Poeldijk van D66.  
 
De heer Poeldijk (D66): Ik richt graag nog even het woord tot Herman. Herman, sowieso 
fijn dat je er bent vanavond. Want vorige week appte je mij of het wel echt nodig was dat je 
erbij aanwezig zou zijn vanavond. Me dunkt, geacht Lid in de Orde van Oranje-Nassau! Ik 
weet eigenlijk nog steeds niet of het nou echte twijfel was of dat het vooral bedoeld was om 
mij een beetje te laten zweten. En als dat het doel was, dan is dat wel goed gelukt. Druk 
appcontact van: geef Herman nog even een zetje dat die wel echt komt. Fijn dat ik nog 
even wat woorden tot jou mag spreken, want we go way back, Herman. Toen ik acht jaar 
geleden in de raad kwam, was jij al een vaste kracht in de fractie samen met Kay en Janet. 
En in al die jaren heb jij over heel veel onderwerpen het woord gevoerd, bijvoorbeeld over 
wonen, financiën, economie, sport. En daar heb je een belangrijke bijdrage geleverd aan 
onze fractie. Ik heb jou leren kennen als een fractiegenoot die rust en relativering kan 
brengen. Als wij druk aan het discussiëren waren in de fractie kon jij ons er soms nog 
fijntjes op wijzen wat nou precies de big deal was en keerde ook die rust weer terug in de 
discussie. Ik heb jou echt leren kennen als een doorzetter. Want toen jij vanwege 
gezondheidsredenen even terug moest treden en je moest laten vervangen, was dat voor 
jou geen reden om het raadswerk gedag te zeggen. Integendeel, jij was vastbesloten om 
weer terug te keren en dat deed jij dan ook. Dat laat volgens mij zien hoe betrokken jij bent 
bij onze Diemense gemeenschap en hoeveel hart jij hebt voor de publieke zaak. Herman, jij 
hebt de fractie in veel verschillende samenstellingen meegemaakt. Je hebt het zien groeien 
van drie naar vier en nu naar vijf zetels. En sta er ook bij stil dat jij daar die belangrijke 
bijdrage aan hebt geleverd. Dat je daar een constante factor in bent geweest. Daar wil ik 
jou heel hartelijk voor danken en ik wens jou het allerbeste. [applaus] 
 
De heer Berkhout (D66): Rick, krijg ik ook een eendje?  
 
De heer Poeldijk (D66): Herman, je krijgt inderdaad een presentje van ons, maar geen 
eendje helaas.  
 
De voorzitter: Ik geef nu graag het woord aan de heer Sikking van Onafhankelijk Diemen. 
Gaat u gang.  
 
De heer Sikking (Onafhankelijk Diemen): Dank u wel, voorzitter. We hebben niemand 
waar we afscheid van kunnen nemen. En daarom heb ik gedacht om afscheid te nemen 
van al mijn collega's waar ik wat mee heb gedaan, mee heb ervaren. Dus ik begin naast mij 
en dat is Herman. Herman, het is een beetje persoonlijk, maar ik wil even tegen je raam 
tikken. Jij kijkt om, even zwaaien. Kom even binnen, dan kunnen we meteen de stand van 
zaken doornemen. In de raad naast mij dropjes doorgeven en zo zijn onze contacten. 
Nicky, je was al heel erg druk in je leven en vier jaar geleden, plots bam zit je in de raad. 
Samen met Wim in de raad. En dan vragen wij ons af: gaat het op verjaardagen, de 
familiefeestjes altijd over de politiek? Maar nu je vertrekt hopen we dat je meer tijd voor 
jezelf krijgt. En dat je gewoon aan je werk toekomt.  
Evert, wat nu? We kunnen het niet volgen. Want wat zijn de gevolgen van jouw vertrek? Je 
bent de rust zelve. Maar wat kon jij knallen! Bij je laatste stemverklaring, bam recht, terecht, 
voor zijn raap. Deze waarheid gaan wij missen. 
Hans, nu heb je weer tijd voor nieuwe buitenlandse avonturen. Ook alle landen zien, foto’s 
maken, maar je weet nu wel wat er wel en niet mag. Ook bedankt voor je voorzitterschap.  
En dan hebben we Johan Jägers. Johan, je bent er altijd. Vanaf dat wij in de raad kwamen 
was jij er al en zat je daar. Maar wat moeten we nou zonder jou? Je hebt je lintje 
ruimschoots verdiend. 
Willem van Es, onze ervaringsdeskundige op het gebied van veiligheid. Dat hebben we niet 
gemist. We hebben al de verhalen gehoord. Ik hoop, Willem, dat als je nog medische 
ingrepen moet, dat je er gezond uitkomt en dat je die heel goed kan doorstaan. Mijn collega 
neemt het even over. 
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Mevrouw Van Marion: Frank Geerts en Tineke. Tineke is zijn paard. Tijdens het herstel 
van Jan was jij de man die met hem ommetjes maakte. Dat was mooi. Jullie twee hebben 
ook iets gemeen. Onderwijs. Maar jullie verschilden vaak van mening en maakten het 
elkaar best moeilijk. Maar wederzijds respect. Dat is mooi en echt. 
Egbert. Het gebeurt niet vaak met GroenLinks, maar onze fractie was het een keer met 
jullie eens en diende zelfs samen een amendement in over het verbruik van water. Maar 
Egbert en Jan hebben ook nog iets gemeen. Het kruipen door het oog van de naald. 
Annemarie. Hoe vaak ben jij al teruggekomen en opnieuw beëdigd? Volgens ons nog net 
geen titel als Heintje Davids. Maar wij hopen je toch weer terug te zien in de raad. En 
alvast nu voor je eventueel terugkeer een presentje. 
Nicole. Jan leerde de echte Nicole kennen aan de Weesperstraat 118. De herinnering komt 
later wel, Nicole. Wij zouden je bloemen willen geven, maar dat is afgeschaft in deze raad. 
Maar als creatieve fractie hebben wij een oplossing gevonden. Wij wensen jullie allen heel 
veel goeds. [applaus] 
 
De voorzitter: Beste mensen. Dan kijk ik even rond of er behoefte is bij de vertrekkende 
raadsleden om nog iets te zeggen. Dan ga ik eerst naar mevrouw Van Engelen. 
 
Mevrouw Van Engelen (GroenLinks): Ik wil het wel heel kort houden. Ik heb het altijd als 
een enorme eer ervaren om onze inwoners te mogen vertegenwoordigen in de 
gemeenteraad. Ik heb in al die jaren heel veel geleerd. Ik denk nog meer gelachen en dat 
is ook altijd heel erg belangrijk geweest. Er werd al aan gerefereerd door Hilda dat ik me 
even koest zou houden en rustig zou gaan kijken wat ik nu zou gaan doen. Dat heb ik 
welgeteld zes dagen volgehouden, want ik heb me aangemeld voor de or bij het bedrijf 
waar ik werk. Ik wil u allemaal hartelijk danken. Ik denk dat ik af en toe nog wel op de 
publieke tribune zal aanschuiven. Hopelijk ook met mijn buurman met popcorn en cola. En 
dan is het aan de nieuwe raad om ons te vermaken. Dus ik zou zeggen: doe uw best. Dank 
u wel. [applaus] 
 
De voorzitter: De heer Geerts, gaat u gang. 
 
De heer Geerts (PvdA): Voorzitter, dank u wel. In ieder geval dank voor alle mooie 
woorden die ik tot nu toe gehoord heb. Dat overvalt me altijd wel een beetje. Na ruim acht 
jaar zit mijn tijd in de gemeenteraad van Diemen er vandaag op. Een eigen bewuste keus 
om me niet meer beschikbaar te stellen. Acht jaar waarin ik me met volle overtuiging, 
betrokkenheid en trots heb mogen inzetten voor onze inwoners en kiezers van de PvdA. 
Als sociaaldemocraat, gevoed door mijn opvoeding, heb ik me altijd laten leiden door het 
idee dat we samen verantwoordelijk zijn voor elkaar, spreiding van kennis, macht en 
inkomen. Iedereen heeft recht op een menswaardig bestaan. Voor een gemeente waar 
iedereen meetelt, waar solidariteit niet alleen mooi woord is, maar iets wat je elke dag 
terugziet, blijven werken aan gelijke kansen en sociale rechtvaardigheid. Vanuit die 
overtuiging heb ik geprobeerd een bijdrage te leveren op die relevante portefeuille. Dat was 
een voorrecht. Wat me bijblijft is de fijne manier waarop we hier in de raad met elkaar 
omgaan. Want uiteindelijk geldt toch: we kunnen het met elkaar oneens zijn zonder 
onvriendelijk te worden. Hard op de inhoud en zacht op de persoon. We hebben stevige 
discussies gehad en verschillen van meningen hoort erbij. Maar altijd met respect. Het 
maakt het werk niet alleen belangrijk, maar ook gewoon leuk om te doen. Voor nieuwe 
raadsleden. Het is leuk, het is uitdagend en pas op, want het is ook zeker verslavend. Nog 
nooit heb ik mij heb ik mij onveilig gevoeld in het raadswerk. En dit komt zeker door de 
sterke betrokkenheid van de organisatie, voorzitter en de griffie. Ook mindere dingen 
blijven mij bij. Dan heb ik het over het onverwachte overlijden van collega-raadslid Bert 
Timmer, wat aardig inhakte, en van onze wethouder Lex Scholten, wiens sporen door heel 
Diemen terug te vinden zijn en nog steeds uitbreiden, zoals te lezen valt in de allerlaatste 
informatie van het college dat vermeldt dat de bouw in Buitenlust definitief na ruim acht jaar 
start. Achter de schermen wordt verschil gemaakt. Dat is zeker wat mij betreft voor 
Diemen. De griffie, ambtelijke ondersteuning en zeker de bodes zijn onmisbaar voor dit 
mooie samenspel. Het plezier van de afgelopen jaren heb ik ook zeker te danken aan 
Sofie. Op een voor mij zeer prettige manier heeft zij de fractie geleid, heel kort, duidelijk en 
snel. Als je iets in een uur kan doen, dan moet je geen twee uur van maken. Ik heb het 
gevoel dat wij met weinig woorden iedere keer op hetzelfde spoor zaten. Je bent een 
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politica in hart nieren en ik zie grote kansen voor je in de lokale en wellicht landelijke 
politiek. Dank voor de heel fijne samenwerking. Dat ga ik missen. Een gevoel van 
weemoed komt wel over mij heen vandaag. Nooit zal na vanavond de naam PvdA meer 
vallen in het politieke debat hier in de zaal. Opgegroeid met deze tachtig jaar oude partij is 
het wel een historisch moment voor mij. Maar ik verwerk het wel. Het gaat tenslotte om de 
inhoud. Ik sta achter de nieuwe partij PRO en ik blijf daar ook in actief. Ik geef het stokje 
met goed gevoel over en ik wens jullie allemaal wijsheid, moed en betrokkenheid bij deze 
mooie gemeente. [applaus] 
 
De voorzitter: De heer Jägers. 
 
De heer Jägers (VVD): Dank u wel, mijnheer de voorzitter. Ik weet niet of een lange tijd in 
deze gemeenteraad vraagt om een lang afscheidswoord. Ik zal het niet overdrijven en 
maak het niet te lang. De burgemeester heeft al het nodige gezegd van wat ik ook had 
opgeschreven. Dus dat scheelt. Het voelt op dit moment zeker wel als een erg emotioneel 
moment, maar ik wil toch het nodige vertellen. Het is goed om na zoveel jaar in de 
gemeenteraad van Diemen even terug te blikken en te bedenken wat me na al die tijd 
vooral is bijgebleven en waar je later, laten we zeggen zo'n vijf jaar, ook nog aan terug zal 
denken. Laat ik vooropstellen dat de tijd snel is gegaan. Er zijn, heus waar, meer dan vier 
raadsperiodes voorbijgegaan. Het moet in 2004 zijn geweest dat ik gepolst werd om bij de 
VVD aan te sluiten. Het voelde in het begin wel wat vreemd, want ik had daarvoor nooit 
overwogen om de politiek in te gaan, maar het ging snel. Ik werd lid en werd al spoedig 
gevraagd voor de kieslijst van de gemeenteraadsverkiezingen in 2006. Maar ik had op dat 
moment zeker niet het heilige vuur voor een plek in de raad. Plaats negen viel me ten deel. 
Voor diegenen die bij de verkiezingen net buiten de boot zijn gevallen, is er wellicht troost. 
Na minder dan twee jaar, dus in 2008 al, zat ik in de gemeenteraad. Natuurlijk op dat 
moment nooit gedacht dat ik dat ambt zo lang zou vervullen. Denk je verder wellicht aan de 
grote veranderingen die er plaatsvonden in Diemen, veranderingen waar je als raadslid bij 
betrokken was en waaraan je ook een steentje hebt kunnen bijdragen. Diemen groeide in 
die periode van 2008 tot en met 2026 van naar ik meen zo'n 23.000 inwoners naar 33.000 
inwoners. Ik heb een aantal dingen gedacht hier naar voren te brengen. Maar de 
burgemeester noemde ze al en ik zal het daarom wat dat betreft heel kort houden. Wat mij 
zeker zal bijblijven is de realisatie van Plantage de Sniep. Een heel langdurig project en dat 
komt nu zo'n beetje ten einde. Toch wel bijzonder dat dat mijn hele raadsperiode heeft 
gespeeld. De wijk Holland Park heeft natuurlijk veel aandacht gevraagd de afgelopen jaren. 
Ook een mooie wijk die het licht heeft doen zien en waar nog van alles aan wordt 
toegevoegd. Andere mooie ontwikkelingen die ik me zal herinneren, zijn met name ook de 
ondertunneling van het spoor. Ben ik persoonlijk, ik woon in Diemen-Noord, nog steeds 
heel blij mee. Zo ook met de renovatie van de Oost-Westas. De nieuwe sporthallen, de 
renovatie van Sportpark de Diemen, de komst van de hockeyclub. Maar zeker ook De 
Omval die met de komst van de bibliotheek echt een plek is geworden waar je gemakkelijk 
even naar binnen loopt en waar je ook regelmatig mooie films kunt gaan zien. En dat doe ik 
dan ook. Maar het gaat natuurlijk niet alleen om de projecten en werkzaamheden die het 
aanzien van Diemen hebben verbeterd en verfraaid. Er zijn bijvoorbeeld ook goede 
ontwikkelingen geweest binnen het sociaal domein, de veiligheid en een duurzame 
leefomgeving. Je kijkt ook terug op een goede tijd met veel prettige raadscollega's van 
zowel de coalitie als de oppositie en met leden van B&W. En uiteraard vooral ook buiten de 
raadsvergaderingen, tijdens de raadsvergadering was het natuurlijk niet altijd aangenaam. 
Dat kan en dat moet ook niet. Met name herinner ik me de aanvaringen die we als fractie 
en ook ik persoonlijk hadden met de anderhalf jaar geleden helaas plotseling overleden 
wethouder Scholten. Ook buiten de raadsvergadering hadden we af en toe onplezierige 
gesprekken, maar het was fijn om vervolgens steeds weer te merken dat het om 
inhoudelijke zaken ging. Na het terugtreden hebben Lex en ik nog regelmatig Amstelveen 
aangedaan om een spelletje biljart te spelen en een glas wijn te drinken. Kijk ik terug op de 
laatste vier jaar, dan kan ik gerust zeggen dat het een moeilijke periode was voor onze 
fractie. Het tragische en ook plotselinge overlijden van onze fractievoorzitter Bert Timmer 
was een grote schok en de buitenlandse situatie waar Hans in verzeild raakte, was heel 
naar. Maar ook ik kwam niet ongeschonden uit de strijd. Het laatste halfjaar was moeilijk 
door een paar heel vervelende incidenten. Gelukkig ben ik uiteindelijk goed door de 
medische testen gerold en voel ik me bevrijd. Graag wil ik Veerle bedanken voor haar 
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moed om na het overlijden van Bert het fractievoorzitterschap over te nemen. Ik heb en 
had daar heel veel respect voor. Veerle, je hebt het met verve gedaan. Ik ben dankbaar en 
ik vond het echt een eer dat ik zo lange tijd deel mocht uitmaken van deze gemeenteraad. 
Dat ik de raad gedurende de laatste vier jaar mocht vertegenwoordigen in de Vervoerregio 
Amsterdam. De heer Advokaat heeft daar al uitgebreid over gesproken. Ik was er niet in 
alle opzichten blij mee, maar toch: dank je wel. Ik dank onze burgemeester, de wethouders, 
raadsleden, de medewerkers van de griffie en alle andere betrokkenen bij deze raad voor 
de samenwerking. Nu mijn naam wederom op de negende plaats op de kandidatenlijst van 
de VVD staat, is wat mij betreft de cirkel rond. Ik dank jullie wel. [applaus] 
 
De voorzitter: Dan kijk ik naar de heer Bouwhuis. 
 
De heer Bouwhuis (GroenLinks): Dank, voorzitter. Ik zal mijn dankwoord kort houden. 
Misschien gelijk aan de periode die ik heb mogen doormaken in deze raad, vier jaar. Toen 
ik hieraan begon heb ik weleens tegen mensen gezegd, had ik daar iets andere gedachten 
bij. Maar goed. Een evenement waar al aan gerefereerd is door een aantal mensen heeft 
mij ook tot de keuze gebracht dat het goed is om het na deze vier jaar voor gezien te 
houden. Neemt niet weg dat ik hier wil uitspreken dat ik het een enorme eer vind om dit 
raadswerk gedaan te mogen hebben de afgelopen vier jaar. Dank voor het vertrouwen in 
ieder geval van de inwoners in GroenLinks als partij en in mij als een van die kandidaten op 
die lijst vier jaar geleden. En het is al door een aantal mensen genoemd en ik kan het van 
harte bevestigen: de sfeer in deze raad was bijzonder goed. Ook al verschillen we af en toe 
van mening. De relatie onderling is nog steeds goed. Ik bedoel als je af en toe een 
bewoner sprak die ontevreden was over de toon in de politiek, dan bleek het na even kort 
navragen echt te gaan over de toon in de Tweede Kamer, die ondertussen ook wel wat 
beter geworden is. Gelukkig. Maar op het moment dat wij langs de deur gingen was dat 
beslist een situatie voor een aantal mensen om überhaupt niet te gaan stemmen. Daar zijn 
we als Diemense raad een goed voorbeeld in. Overigens ook het college, niet vaak 
genoemd vanavond, maar dank voor de samenwerking. Zowel met de raadsleden als met 
het college, maar zeker ook met de griffie, ambtelijke organisatie en de bodes. En dus kijk 
ik er met veel plezier op terug en ik blijf met veel belangstelling volgen wat de zittende 
raadsleden die doorgaan en ook het college de komende vier jaar gaan doen voor deze 
mooie gemeente. Dank u wel. [applaus] 
 
De voorzitter: Mevrouw Muijs, gaat u gang. 
 
Mevrouw Muijs (D66): Dank u voorzitter. Dan heb je twee keer op de lijst gestaan tijdens 
de verkiezingen en dan verwacht je de tweede keer absoluut niet om een zetel te krijgen. 
Die krijg je dan uiteindelijk wel. Dat is nogal een shock als je totaal niet verwacht had die te 
krijgen. En als je totaal geen ervaring hebt in de politiek of in het publiek spreken, wat ik 
best wel spannend vond. Ik ben iemand die graag op de achtergrond verblijft, helemaal niet 
graag op de voorgrond treedt. Daarom is die stap om in de raad te komen best wel een 
flinke stap voor mij. Ik denk echter wel dat het juist belangrijk is als je die achtergrond niet 
hebt en je hebt de meningen, je bent nieuwsgierig, je stelt veel vragen om dit te gaan doen. 
Dus met name naar alle nieuwe raadsleden voor de komende periode: blijf kritisch, blijf 
vragen stellen en dan komt het allemaal helemaal goed. Dank u wel. [applaus] 
 
De heer Van Es (PvdA): Ik wil ook iedereen heel hartelijk bedanken voor alle 
samenwerking, want ik vond dit een fantastische raad. Ik heb wel eens in vergaderingen 
met de korpsleiding in Amsterdam rondgewandeld. En als je dan merkt wat voor ruzies 
daar kunnen zijn tussen de ene districtschef en de andere recherchechef, dan schrik je je 
de beroerte. Dus wat dat betreft ben ik heel blij met hoe hier de hele sociale context werkt. 
Vooral als het formele raad was en dan hiernaast bij de buren nog eens even lekker 
naborrelen, met dan ook nogal pittige discussies. Dat was gewoon fantastisch. Dat geldt 
ook voor de griffie, de ambtelijke ondersteuning. Ik heb nog wel contact gehad met de 
mensen van de infrastructuur rondom lampjes die het in een bepaalde wijk niet meer 
deden, die we toch nog wel mooi naar voren hebben kunnen schuiven en al dat soort 
zaken. Voor de nieuwe raadsleden: ik blijf jullie hinderlijk volgen, zeker op het gebied van 
veiligheid, leefbaarheid en integriteit. En ook hoe een omgeving wordt ingericht. Want daar 
zijn ook nog wel wat spelregels voor. Dus hele raad: hartstikke bedankt. [applaus] 
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6. Sluiting 

 
 


